

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogrsko deželo za vse leto 25 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za jeden mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za jeden mesec 1 K 90 h. Za pošiljanje na dom računna se za vse leto 2 K. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poština. — Posamezne številke po 10 h. Na naročbo brez istodobne vpošiljatve naročnine se ne ozira. — Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 12 h, če se oznanilo jedenkrat tiska, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnistvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari. — Vhod v uredništvo je iz Vegove ulice št. 2, vhod v upravnistvo pa s Kongresnega trga št. 12.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34. — „Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

## Deželni zbor kranjski.

XI. seja dne 11. julija t. l.

(Konec.)

Posl. Lenarčič je poročal o letnega poročila poglavju „osebne stvari“. Poročilo se je vzelo na znanje.

Posl. vitez Langer je poročal o glavni bilanci ljubljanskega mestnega loterijskega posojila in o proračunu amortizacijskega zaklada.

Isti poslanec je poročal o predlogu posl. Božiča glede izkupila za trte iz podružnične trtnice v št. Vidu. Deželni odbor zahteval je od te subvencionirane trtnice, ki je zavezana le po 22500 trt cepiti, ki je pa videč večjo potrebo najela na osobni kredit svojih članov posojilo, da je mogla 48000 trt cepiti — tedaj več kot dvojno število! — da vložiti v rezervni zaklad tudi polovico skupila za onih 25000 trt, ki so bile s posojilom cepljene. Ker je to ne le krivično, da bi deželni odbor razpolagal s privatnim premoženjem podružničnih članov, nego se podružnici naravnost odzame mogočnost vrniti posojilo, predlagal je posl. Božič, naj se to od podružnice ne zahteva, vsled česar se je ta predlog odstopil deželni odbor s primernim naročilom.

Posl. Božič je poročal o prošnji posestnikov iz vasi Trebčane za napravo načrtov za vodovod. Prošnja je precej pretirana in vse kaže, da si je hotel nekdo (posl. Žitnik!) ž njo pridobiti popularnost. Ker pa vendar ne kaže prošnja kar na kratko zavrniti, da bi se ljudem ne storila kaka krivica, se je sklenilo, jo odstopiti deželni odboru.

Posl. baron Liechtenberg je poročal o uvrstitvi neke ceste mej deželne ceste.

Sklenilo se je:

Na podstavi §§ 2 in 22 zakona z dne 28. julija 1. 1889., dežel. zak. št. 17, uvrstite se sledeči, v zakonu o uvrstitvi cest z dne 2. aprila 1. 1866., dežel. zakon št. 6, pod točko 53. lit. a) in b) navedeni okrajni cesti med deželne ceste:

a) proga Toplice-Vavtavas,  
b) proga Toplice Podturn,  
ter je proga a) po projektu, ki ga je dal izdelati okrajno-cestni odbor Novomeški, preložiti med parcelo št. 288 katastrske občine Toplice in med hišo št. 5 v Rumanjivasi.

Posl. baron Rechbach je poročal o uvrstitvi v škofjeloškem cestnem okraju se nahajajoče občinske ceste od Čšnjice do Rudnega mej okrajne ceste. Uvrstitve se je odobrila.

Posl. Šubic je poročal o uvrstitvi okrajne ceste od Kranja do Loke med deželne ceste.

V cestnem okraju Kranjskem in Škofjeloškem se nahajajoča, v zakonu o uvrstitvi cest z dne 2. aprila 1. 1866., dežel. zak. št. 6, pod točko 11. navedena Kranjsko-Loška okrajna cesta, ki se pri Stražiški odcepi od Ljubeljske državne ceste ter se pri Suhzi združi s Trata-Loško deželno cesto, se uvrsti med deželne ceste.

Posl. Modic je poročal o prispevku za popravo sedanjega mostu čez Kolpo med Vinico in Pribanji.

1. Železna zgradba poškodovanega mostu čez Kolpo med Vinico in Pribanji, katera je dogovorno s kraljevo hrvatsko deželno vlado izvršiti leta 1902. se odobri ter dovoli na deželo Kranjsko odpadli prispevek k stroškom v znesku 16.340 K.

2. Navedeni znesek, od katerega ima 24%, to je 3921 K 60 h pokriti Črnomeljki okrajno-cestni zaklad, izplačati je ves predplačiloma iz deželnega zaklada ter vstaviti v proračun za leto 1902.

3. Deželni odbor ima na prikladen način skrbeti za to, da se predplačiloma za Črnomaljski okrajno-cestni zaklad plačani prispevek v znesku 3921 K 60 h povrne v primernih obrokih.

O dopisu železničnega ministrstva za prispevek gradnji Bohinjske železnice in oni skozi Karavanke je poročal posl. dr. Majaron. Prošnja za prispevek je bila odklonjena.

Posl. vitez Langer je poročal o

prošnji kmetijskega društva v Vipavi za brezobrestno posojilo 1200 K. To društvo je nastalo iz vinarske zadrge. Poročevalec je predlagal, naj se deželni odboru naroči zahtevati od kmetijskega društva dokazil za vse to, kar trdi v svoji prošnji, in naj se deželni odbor pooblasti, da, ko dobi ta dokazila in se prepriča, da je kmetijsko društvo brezobrestnega posojila vredno in potrebno, sme dovoliti to posojilo proti intabulaciji in s pogojem, da se vrne v šestih letih. Ta predlog je bil sprejet.

Končno je zbornica rešila še nekaj drugih prošelj manjšega pomena.

Prihodnja seja bo v soboto.

V Ljubljani, 12. julija.

K bodočemu zasedanju drž. zbora.

„Deutschnationale Correspondenz“ poroča iz krogov nemške ljudske stranke: V bodoče ne bo računati le z večino zbornice, nego tudi z dobro voljo manjšine, da, celo z voljo najmanjših strank. Če je bila poprej za kak sklep državnega zbora odločilna volja večine, se bo deželni odbor sedaj oziral na voljo vse hiše, kar se je v zadnjem zasedanju večkrat že zgodilo. Zategadelj so za vse sklepe soodgovorne tudi manjše stranke, ki bi bile sklep lahko onemogočile, ako bi bile hotele. Prej je bila odgovorna le večina, sedaj pa so odgovorne vse stranke, ker so se odrekle pravici ugovaranja. V bodoče bo posloval parlament redno, ker se sklone med velikimi strankami kompromis, kateremu bodo male stranke molče pritrjale. To soglasje se bo spočetka omejilo le na politično in gospodarsko polje, dočim v narodnih stvareh v sedanjem parlamentu sic rebus stantibus pač ne bo lahko možno doseči kak uspeh. To pa Nemcev ne sme zadrževati, da bi ne vztrajali pri svojih zahtevah, zlasti pa pri zahtevi, da se določi zakonitim potom nemščina državnim jezikom.

Bolgarija in Rusija.

Ruski veliki knez Aleksander Mihajlovič je 10. t. m. posetil bolgarskega kneza v Euxinogradu pri Varni. Bolgari so mu

priredili sijajen sprejem, ki je bil tem navdušenejši, ker je prav te dni dobil bolgarski finančni minister Saratov od ruske vlade nepričakovano svotico 8 milijonov rubljev. Ruski veliki knez hoče s svojo eskadro Črnega morja posetiti tudi nekatere rumunske luke, ali o kakem sestanku s kraljem Karolom ni čuti ničesar, kar je zelo čudno. Torej ima prihod kneza Aleksandra Mihajloviča poseben pomen. Zadnje čase listi mnogo pišejo o zaroki bolgarskega kneza s črnogorsko princesinjo Ksevijo. S Cetinja pa so najbližje in najožje zveze z Italijo in z Rusijo. Bolgarski knez bi sprejel potem vero grške cerkve, s čimer bi padla stena, ki ga loči sedaj od svojega naroda, od rodbine Obrenovičev ter bi imel isto vero kot carska hiša. Bolgarija, ki je bila še nedavno najzvestejša sosedinja Turčije, se je približala Rusiji docela. Vpliv Rusije je danes v Bolgariji močan in neomajen. Ker pa je danes vpliv Rusije velik tudi v Srbiji ter največji v Črnigori, se razteza ruski vpliv po vsem Balkanu, kar bo deželni odbor za razvoj političnih razmer v Makedoniji in v Albaniji odločilne važnosti. Avstro-ogrski nemški politiki so zategadelj prav slabe volje.

Vojna v Južni Africi.

Angleške operacije se omejujejo sedaj večinoma le na kofisciranje goveje živine. Angleži stikajo s svojimi kolonami po pokrajinah ter zganjajo zaplenjeno živino na svoje postaje. Na ta način upajo Angleži, da bodo Bure izstradali. Toda tudi Buri katerim se živil ne manjka, hočejo škodovati Angležem. „Petit Bleu“, oficiozno glasi burskega gibanja v Belgiji, poroča, da je pripravljeno ladijavje, da bo deželni odbor angleške trgovske ladije. To ladijavje začne baje poslovati na svoj rizik, ako bi se Krüger zopet ustavljal, dati dovoljenje. Novih poročil z bojišča ni. Važna pa je vest, da so trije najvplivnejši generali Buror, Botha, Dewet in Delarey, v družbi drugih voditeljev sklenili, da se vojna brez pogojno nadaljuje, ako Angleži ne priznajo Burom popolne neodvisnosti. „N. Fr. Pr.“

## LISTEK.

### Novi akordi.

Zbornik za vokalno in instrumentalno glasbo.

Urejuje gosp. dr. Gojmir Krek.

Prva številka obsega 11 skladb na 20 straneh.

Dr. Benjamin Ipavec (Gradec), „Poloneza“ za klavir je lepa skladba umetniške vrednosti, ali kakor poloneza bi bila lahko bolj melodijozna. Starost slovenskih skladateljev poznamo iz stotero skladb, ki pričajo o njegovih velikih zaslugah za slovensko glasbo, in je pripoznan ne samo kot jeden najplodovitejših, ampak tudi najdubovitejših slovenskih skladateljev.

Fran Ferjančič (Ljubljana), „Oj slovenska zemljica“ za moški zbor s odlikuje po lepi harmonizaciji, ki bo vse kakor zboru pripomogla do efekta. Da pojeta besede „in junaki peli so“ le tenorja, se mi ne vidi potrebno, tudi ne motivirano, kakor tudi ne pozneje bas I. solo po en takt „prejmi“ v dar življenje. Gospod skladatelj je že znan kot sodružnik „Glasbene zore“, in vidno lepo napreduje.

Ivan pl. Zajc (Zagreb), „Seljanko dušo draga“ pesem za tenor ali sopran s klavirjem. To je divna romanca iz opere

„Lizinka“, solo in klavirsko spremljevanje, oboje je lahko, a vendar umetniško fino — in zelo blaglasno — v duhu naše narodne glasbe. Naj bi tacih skladb dosti imeli in da bi skoro imeli priliko slišati vsó opero „Lizinka“ v Ljubljani!

Risto Savin (Praga), „Sarabande“ za klavir je jako fina, elegantna klavirska točka. Risto Savin je odličan umetnik skladatelj; ako bi ga že iz prejšnjih njegovih skladb ne poznali kot tacega, dovelj nam je tudi ta kratek klavirski komad; bujna živa — čista — prozorna harmonizacija, fina eleganten kontrapunkt imponirata; celo „Suite“ bi želeli imeti! Zdrav — krepek svež duh veje iz vseh njegovih skladb. Prepričan sem, da smemo od gosp. R. Savina še mnogo odličnih skladb pričakovati — ki bodo krasile našo glasbeno literaturo in ji pridobile ogled tudi pri drugih.

Emil Komel (Gorica), „Fugirana predigra“ za orglje ima dober, markanten, odločen motiv, ki bi prenesel tudi daljšo dobro fugo. Fugirana predigra in fug spiše precej pač vsak za vajo, kadar se šola. Predigra je še dosti okusno za orglje pisana, in sodeč po tem prvem kratkem delu gosp. Komela, smemo pričakovati, da nam da ugodnejšo priliko pisati o njegovih skladateljskih zmožnostih.

Dr. Anton Schwab (Celje), „Moji

devojičici“, serenadica za mešan zbor, je izborna skladba, ki zahteva pa tudi izbornega predavanja. Ta skladba zavzema častno mesto v „Novih akordih“, in bode gotovo dobro došla mešanim zborom.

Karel Hoffmeister (Praga), „Ločitev“, dvospev s klavirjem, je brezdvomno najboljša pevška točka te številke „Novih akordov“. Gospodu skladatelju se je izvršno posrečilo glasbeno naslikati to krasno kratko poetično misel: „Naju so ločili za vselej. Jablana pred našo hišo cvete, pojeta si ptička dva na njej. Veje nosi jeden, drugi pleče — —. Naju so ločili za vselej“. Skladba je glasben biser, in gosp. Hoffmeister odličan skladatelj umetnik — najfinejšega glasbenega okusa.

Josip Procházka (Ljubljana), „Nokturno“ za gosli in klavir je umetniška izborna skladba, katero bode dober goslač, finega okusa in predavanja z veseljem pozdravil in si jo kaj rad igral tudi brez spremljevanja klavirja. Da je g. Procházka fin skladatelj modernega okusa, je pokazal že večkrat.

„En starček je živel“, znana tudi pod naslovom „Zadnji kozarec“, se v veseli družbi pri kozarcu dobrega vina večkrat poje solo — ponavljajoč „Oče nebeški glej — —“ v zboru, a dobiti je ni bilo tiskane ne za petje ne za klavir in dva je nista pela enako. Priredil sem jo

za igro „Deseti brat“ in jo napisal, kakor mi jo je zapel pristen „Dolenjec“. Dobil sem pač tudi to pesem harmonizovano od g. Čerina in isto od neznanega skladatelja v manuskriptu, vendar se niti za polovico ne vjemati v napuvu in ne v besedilu — in najmanj v prvem delu pesmi. V kolikor se vjemati, sem pridržal. Spremljevanje klavirja je posnetek iz orkestralne partiture. Založništvo „Novih akordov“ hoče prinesiti vsakemu nekaj, zato je dalo prostora tudi takim glasbenim prispevkom.

Dr. Gojmir Krek (Ljubljana), „Slovenski capriccio“ za klavir je odlična skladba, ki pričajo o veliki nadarjenosti, glasbeni zmožnosti in spretnosti skladateljevi. Imena „slovenski capriccio“ ne zasluži le zategadelj, ker ima jako srečno zbran in lepo v posnemanju razvit slovenski motiv znane hrvatske pesmi: „Broj nek čuti udarca — —“, ampak sploh zbog tužno milega značaja, ki preveva celo skladbo — ki je res v duhu slovenske glasbe pisana. Harmonizacija je bujna, duhovita — drzna — no, in drzen sme pač biti tudi skladatelj, ki je zmožen kakor dr. G. Krek. Za klavir je skladba jako efektne pisana — ali tudi precej teška, ako se jo hoče v predpisanem tempu dobro izvajati povdarjajoč bistvene motive. Dva takta (13. in 14.) na 18. strani se mi pa vidita tehnično za klavir preteško iz-

je prinesla pismo najodličnejšega angleškega zgodovinarja Leckega, ki pravi, da z vseh stališč, z moralnega, političnega in gospodarskega, žalostno, ker se vojna ni končala takrat, ko je Roberts zavzel Pretorijo. Vendar konec ni daleč, kajti vsak teden se novi Buri podajajo ali pa so ujeti, tako da se Buri ne bodo mogli več dolgo ustavljati. Lecky meni, da mora pri vojni v Južni Afriki nastopiti vlada krone, ki pa se kmalu umakne svobodni federaciji po vzoru Kanade in Avstralije.

## Dopisi.

Iz Logatca, 11. julija. Šolsko leto bliža se zopet svojemu koncu in v vsakem okraju lepe naše domovine vrše se običajne okrajne učiteljske konference, na katerih se razmatravajo razna važna pedagogička vprašanja. Tu se snidejo pionirji našega naroda, da v skupnem posvetovanju sklenejo ono, kar se jim zdi potrebno za napredek in razvoj ljudskega šolstva ter odpravijo nedostatke, kateri so ponku in vzgoji izročene jim mladine le v kvar.

Pač važen dan je to za vsacega učitelja, a tudi dan radosti, kajti v jednom kraju okraja zbero se vsi tovariši in tovarišice, da se prijateljski sežejo v roko ter po celotnem trudopolnem delu potožijo drug drugemu nadloge in revo učiteljskega stanu. — Marsikoga, kateri je še lanske leto čvrst in vesel stal v vrsti bojevnika za narodno prosveto, ni več, in tacega se ostali tovariši s pijeteto spominjajo. — Letošnja okrajna učiteljska konferenca za logaški šolski okraj vršila se je dne 8. t. m. na Rakeku. Že ob 8. uri zjutraj zbrano je bilo vse učiteljsko osebje obširnega logaškega okraja na Rakeku — kajti pred zborovanjem odšlo je društvo „učiteljev in šolskih prijateljev za logaški okraj“ svojemu pokojnemu tovarišu in udu g. Ivanu Počenelu, bivšemu nadučitelju na Rakeku, na ondodnem pokopališču nagrobni spomenik. Kako kruto zahteva neizprosna smrt svoje žrtve med učitelstvom, dokaz to, da je odkrilo označeno društvo v teku svojega 12letnega obstanka že osmi spomenik svojim članom in so-trudnikom.

Ob pol 9. uri zjutraj opravil je v domači cerkvi na Rakeku g. zavraški župnik Jak. Ferjančič sv. mašo zadušnico za pokoj duše pokojnega. Pri tem žalostnem cerkvenem opravilu, katerega se je udeležilo vse učitelstvo logaškega okraja s svojim ces. kr. okr. šolskim nadzornikom, g. Iv. Thumo na čelu, šolska mladina iz Rakeka in nepregledna vrsta prijateljev in čestilcev pokojnika, pel je pod spretnim vodstvom cerkniškega učitelja gosp. Ferd. Juvanca mešani oktet prekrasne cerkvene pesni. Po končanem cerkvenem opravilu vila se je nepregledna vrsta ljudi na ondodni mirosvor. Pri z venci okrašeni gomili pokojnika zapel je učiteljski zbor ganljivo nagrobno, na kar je predsednik društva, g. nadučitelj Josip Benedek iz Planine govoril v srce segajoči nagrobni govor. Solze žalosti zalile so vsa-

komur oči, ko je govornik končal tar so pevci zapeli pretresujočo pesen „Človek, glej dognanje svoje!“ Teško in stihim „Počivaj sladko“, ločil se je vsak od groba. Točno ob 10. uri dopoludne otvoril je predsednik okr. učiteljske konference, g. o. kr. okr. šolski nadzornik Iv. Thuma taisto.

Po običajnem pozdravu učiteljstva, spominjal se je pokojnega o. kr. dvornega svetnika I. Merka, vpokojenega o. kr. dvornega svetnika Iv. Šumana ter vpokojenega o. kr. okr. glavarja Gust. del Cotta, kateri vsi trije so bili pravi prijatelji šole in učiteljstva, za kar jim bode taisto tudi ohranilo trajen, blag spomin. Opomnil je učiteljstvo na imenovanje novih o. kr. deželnih šolskih nadzornikov gg. Petra Končnika in Fr. Hubada ter g. c. kr. okr. glavarja Iv. Tekavčiča. Ko si je imenoval svojega namestnika ter sta se izvolila dva zapisničarja, prešel je k opazkam o nadzoru posameznih šol v okraju, iz katerega poročila je bilo razvideti, da so uspehi jako povoljni, kar je tudi pričala laskava pohvala učiteljstvu, katero ji je izrekel.

V štiri ure trajajočem zborovanju — med katerim je učiteljstvo prav pridno segalo v posamezne debate, in po končanih volitvah, katere so se vse jednoglasno izvršile — došel je tudi brzobjavni pozdrav učiteljstvu po uradnih opravilih zadržanega g. c. kr. okr. glavarja. Učiteljstvo je z burnimi „živio“ klici sprejelo to brzobjavo ter tudi takoj brzobjavnim potom sporočilo g. predsedniku o. kr. okr. šolskega sveta svojo zahvalo in udanost. S „slava“-klici na Njega Veličanstvo in s cesarsko pesnijo se je zaključila konferenca.

Po zborovanju vršil se je skupen obed v znani narodni, šoli in učiteljstvu naklonjeni hiši g. Sebenikarja. Po trudopolnem delu razvilo se je tu živahno veselo življenje in vrvenje. Tu ni manjkalo šalvinih dovtipov, in tudi napitnice prišle so na dnevni red. Prvo sprožil je predsednik društva, g. nadučitelj Jos. Benedek. Pripomnil je, da je v logaškem okraju vladala med učiteljstvom vedno najiskrenejša ljubezen in kolegialnost, kar naj bode tudi zanaprej, ter naj se vsak ravna po gestu: „Vsi za jednega, jeden za vse!“ S sklepom 19. stoletja, nadaljeval je — bilo je učiteljstvo logaškega okraja v nekakem strahu, kajti balo se je, da izgubi iz svoje srede preljubljene in občespoštovnega o. kr. okr. šolskega nadzornika g. Iv. Thumo. Ta bojazen pa je polegla šele v 20. stoletju, ko je učiteljstvo zopet začelo njega imenovanje o. kr. nadzornikom. Napil mu je v imenu vsega učiteljstva, na kar so zavrili burni „živio“- in „slava“-klici.

Po obedu vršil se je v potranjih gostilniških prostorih koncert postojanskega salonskega orkestra. Kdo bi si mislil, da bomo imeli tak užitek? Orkester, kateri živi komaj jedno leto, proizvajal je jako težke kompozicije Verdija, Dvořaka, Mascagnija, Kubišta, Titla i. dr., s tako preciznostjo, s tako fineso in občutkom, da smo se vsi divili temu slaju. Gospod kapelnik Kubišta izkazal se je izvrstnega igralca na

goslih ter je Tivadarove ciganske plesne virtuoznosti proizvajal. Pač ponosen je lahko na svojo muzikalni družbo, a ponosni zamorejo biti pa tudi Postojinčani na svoj salonski orkester. Viharno odobravanje pa je žela ljubka gospica V. Juvančič iz Postojine, katera je Sprovakerjevo rumunsko pesen „Izgnubljena sreča“, katero je na lašč g. kapelnik Kubišta instrumentiral, s tako naivnim čustvom in eleganco zapela, da sem pri marsikateremu zagledal roso v očesu. Na splošno zahtevanje in burno ploskanje morala jo je ponoviti. Tako so tekale ure in prišel je čas ločitve. Težkega srca podajali smo drug drugemu roko ter se naposed razšli vsak na svoj kraj domu, noseč spomin na jednega najlepših dni učiteljskega življenja. S. P.

Iz radovljiskega okraja, 11. julija. Bohinjka železnica se prične kmalo graditi. Ne moremo si kaj, da bi tu ne navedli krivičnega in vnebovpijočega nedostatka, katerega občutiti Primorska, posebno pa Kranjska. Ta nedostatek je, da se bodo morali potniki voziti se iz Kranjske v Primorje, posebno v Trst, in zopet nasprotno potniki iz Primorja v našo deželo, tu je oraniti Bohinjce, kateri imajo opravila v Radovljici pri uradih, voziti čez Jesenice, kar bode potnikom provzročalo nepotrebno potratno časa in stroškov.

Čudno in neumevno se nam zdi, da na Dunaju tega za Kranjske in Primorce občutljivega nedostatka niso upoštevali. Mi moramo energično zahtevati kratko železnično, le 4 do 6 kilometrov dolgo zvezo mej Bledom in Leskami. S to zvezo bi potnikom pot čez Jesenice, in sicer iz Lesec do Jesenic na stari progi in dolgosti 13 kilometrov, in z Jesenic do Bleda na novi progi v dolgosti 12 kilometrov, tedaj skupni ovinek v dolgosti 25 kilometrov odpadel, in bi bila proga Ljubljana Gorica, Trst preko Lesec Bleda za 19 do 21 kilometrov prikrajšana. Skrajni čas je, da tu poslanci iz Kranjske in Primorske ne glede na to, kateri politični stranki pripadajo, složno postopajo v deželnih zborih, posebno pa v prihodnjem zasedanju državnega zbora ter to kratko zvezo odločno zahtevajo.

Iz Celja, 11. julija. Celjska narodna godba priredi v nedeljo, 14. julija, ob 8. uri zvečer prvi letošnji vrtni koncert — pri ugodnem vremenu na dvorišču — pri neugodnem vremenu pa v veliki dvorani „Narodnega doma“ — za redne mesečne podpornike z rodbinami vred brez vstopnine, izvzemši, če jo prostovoljno plačajo, druge osebe plačajo 30 novičev ali 60 vinarjev vstopnine. Pri tem koncertu igrala se bode tudi prvokrat krasna Titlnova slovenska ouvertura. Ker se celjska narodna godba podpira tudi od zunanjih rodoljubov, korporacij itd., imajo ti najlepšo priliko, ta dan udeležiti se koncerta in se prepričati o sedanjem stanju godbe. Upamo pa tudi, da bodo pri tej priliki spoznali vsi faktorji, kateri vzdržujejo godbo, da je godba za štajerske Slovence res potrebna in vredna, da se njen napredek še bolj kakor dosedaj pospešuje, ter godba sama gmotno in duševno izdatneje podpira. Tudi občinski odborniki v celjski okolici, ki so bili do sedaj godbi naklonjeni in so jo gmotno podpirali, imajo ta dan lepo priliko spoznati godbo. Ker se pa tudi celjska narodna godba kakor skoro vsaka druga godba vzdržuje le z največjimi denarnimi in drugimi žrtvami in mnogo stane, ker se mora še vedno popolnjevati, se bodo preplačila posebno od imovitih oseb hvaležno sprejemala. Vspored razdelil se bode zvečer pri koncertu. Ko sta bila na slovenski zemlji Barnum in Bailey s svojim cirkusom, se je videlo veliko navdušenja, s katerim so hoteli mnogi Slovenci gledat to komedijo v Ljubljani in v Maribor; vidimo tudi, da nekateri rodoljubi še vedno preveč škilijo v društvenem in socialnem življenju zaradi zabave v nemški tabor; upati smemo tedaj, da se bode za to domačo narodno zabavo kazalo tem večje veselje in navdušenje, ker je ta godba res prva skupna narodna naprava in podvzetje štajerskih Slovencev za društveno in socialno življenje, in se bo mogla vzdržati in napredovati le, ako jo bomo še bolj kakor do sedaj posebno gmotno podpirali. Gostilna je sedaj v „Narodnem domu“ tako dobra, kakor poprej že dolgo ni bila in se toči prav dobro Kukčevo pivo ter naravna in pristna vina; nadejati se je tedaj prav prijetne zabave in obilne udeležbe.

— Osebne vesti. Deželni glavar tajnik v Ljubljani gospod Alfonz Pirc je imenovan voditeljem okrajnega glavarstva v Kraju. — Evidenčni geometra g. Henrik Hohn v Radovljici in g. Viljem Führer vitez Haimendorf v Kočevju sta imenovana za višja geometra. — Učitelj na II mestni deški ljudski šoli v Ljubljani g. Ivan Krulec je imenovan za časnim vadničnim učiteljem na ljubljanskem učiteljskišču.

— Deželni zbor kranjski ima jutri sejo. Na dnevnem redu je med drugim tudi poročilo o predlegu zastran pasivne volilne pravice deželnih služnikov. Letošnje zasedanje se zaključi sredi prihodnjega tedna.

— Tržaški poslanec Mauroner — navaden goljuf. „Edinost“ je v posebni izdaji priobčila razsodbo tržaškega sodišča o pravdi Eme Giberti proti poslancu Mauronerju in njegovi zaveznici Tereziji Stengle. V tej pravdi radi pogodbe, ki jo je sklenila Ema Giberti, Mauronerjeva sorodnica in bivša njegova varovanka, s katero pogodbo je Ema Giberti iz nevednosti darovala Mauronerju vse svoje premoženje proti mali renti, je Mauroner popolnoma pogorel. Razsodba pravi, da je Mauroner premotil sodišče in se kot varuh izkoristil neizkušenost svoje varovane in njeno duševno stanje v svoj dobiček — iz kratka: varuh Mauroner je svojo varovanko ogoljufal, vsled česar je sodišče dotično pogodbo razveljavilo. Mauronerjev sokrivec v tej zadevi je vodja laške stranke v Trstu dr. Venezian. Ta škandal seveda ne bo ostal brez političnih posledic.

— Dalmatinski nadškof Carev, odlični duhovnik — bivši frančiškan — je umrl v starosti 76 let. Pokojni nadškof je pred nekaj leti izdal pastirsko pismo, v katerem je duhovščini toplo na srce položal, naj se nikar ne vtika v politične boje, ter naravnost priznal, da politične zadeve duhovščino nič ne brigajo.

— Velika javna produkcija gojencev „Glasbene Matice“, ki se je vršila včeraj od pol 6 do pol 9 ure v veliki dvorani „Mestnega doma“, je bila prav srečna misel vodstva „Glasbene Matice“. Z včerajšnjim nastopom gojencev iz najvišjih razredov se je zaključila vrsta letnih izpitov, kateri so se vršili za gojence nižjih razredov v dvorani „Glasbene Matice“, ter našli svoj briljanten zaključek z včerajšnjo sijajno uspešno akademijo, tako smemo pač imenovati včerajšnji nastop gojencev, ki so delali čast svojim učiteljem: prof. Gerbiću, prof. in koncertnemu mojstru Hubadu, prof. Procházkji, prof. Vedralu in gdč. Praprotnikovu. Obširneje spregovorimo v jutrišnji številki.

— Pevskega društva „Slavec“ velika dobrodelna slavnost. Nekateri gospodje, katerih v nedeljo dne 14. t. m. ne bode v Ljubljani, ter se vsled tega ne morejo osebno udeležiti slavnosti, so vpslali odboru „Slavca“ znatne svote kot prispevek za pogorelce. Odbor konstatuje s tem sprejem dotičnih darov, ter se že v nsprej zahvaljuje na prijazni pozornosti, imena darovalteljev in svote pa se bodo po slavnosti skupno objavile.

— Trgovski pomočniki imajo jutri, v soboto 13. t. m. ob 9. uri zvečer v društvenih prostorih „Merkurja“ zopet privatni sestanek. Naj bi prišli vsi, da se utrdi njih stanovska organizacija, in da se zboljšajo službene razmere.

— Ruski kružok. S 1. t. m. je društvo „Ruski kružok“ dovršilo svoj II. letni učni tečaj ruskega jezika. Poučeval je vse leto brezplačno g. dr. Lj. Jenko. Dame in gospodje so zahajali pridno v kurz po dvakrat na teden po dve uri in proučili učno tvarino Blofeldove slovnice, čitali pa Volperjevo knjigo „Russkaja rječ“ I, II. in III. del, objednem pa predstavljali. Vsi učenci so dosegli lepe učne uspehe ter v ruščini napredovali toliko, da se morejo poslej brez vsake nadaljnje pomoči izobraževati nadalje in okoriščati ruskih izvirnikov. Proti koncu kurza so si učenci in učenke iz društvene knjižnice izposojali in čitali izvirna dela ruskih pisateljev. Ob zaključku se je podpredsednica iskreno zahvalila za trud gosp. dr. Jenkotu in ga naprosila, da bi tudi v prihodnjem tečaju (jeseni) hotel sprejeti in nadaljevati pouk v ruščini, kar nam je g. dr. Jenko obljubil. Začetek vpisovanja v I.

vedljiva. Na strani 17. predzadnji takt na 3. četrtinki g v basu naj bi stalo vsekakor znamenje pedala, da se ne vidi, kakor da bi skončal takt na %, akordu, mesto na toniki g, kakor je tudi gosp. skladatelj mislil.

Josip. Procházkja (Ljubljana), „Kaj bi te vprašal“ za sredaji glas in klavir se odlikuje po izredni milini in lepoti samospelja, katerega klavir jako okusno in primerno spremlja. Da je Procházkja odličan umetnik glasbenik, nam pričča tudi ta skladba, ki gotovo šteje med najboljše samospelje, in gotovo vzbudi občo pozornost na mladega, genijalnega skladatelja in učitelja „Glasbene matice“ v Ljubljani, ki je bil pred kratkim v konkurenci za najboljše komorno glasbeno delo za svoj „Trio“ za gosli, čelo in klavir v Pragi odlikovan s prvim darilom. Vskladar nam dobro došel v „Novih akordih“!

Vsebinska prve številke nudi dosti in izbornega in vsakemu nekaj in dela čast slov. kulturi, to mora priznati vsak, kdor je list pregledal in kompozicije preštudiral. Tak glasbeni list se pa zamore vzdržati le, ako ima potrebno število naročnikov. Založnik g. Schwentner je preskrbel novim akordom obliko, tisk in papir, ki vstreza najboljsem zahtevam in ni štedil stroškov v nobenem oziru. Da mu vrne marsikateri posameznik na ogled poslano številko, (dasiravno bi marsikomu bilo gmotno stvar

lahko podpirati) je bilo pri apatičnih Slovencih pričakovati, — a da vračajo I. Štev. tudi nekatera slovenska društva, čitalnice in celo pevska društva, to je čudno, jako čudno, neverjetno in naravnost sramotno! Kakšno pevsko društvo pa naj bo to, ki edinega, a vsestransko izbornega slovenskega glasbenega lista ne podpira? Gospodje pevovodje, glejte, da pevcem tudi glasbeni okus vzgajate; zato treba tudi seči po novih skladbah, in gojiti poleg lepih domoljubnih tudi druge, fine, moderne. „V boj“, „Svoji k svojim“, „Jadransko morje“, „Slovenec in Hrvat“ itd., ktere čujemo vedno in vedno, služijo naj bolj pri eminentno narodnih veseljih! Občinstvo pač povsod pogreša novih pevskih točk! —

Glasba v Slovencih očitno lepo napreduje, a ležeče je na občinstvu, da kaže za stvar tudi zanimanje s tem, da podjetje podpira. Brez tega pa ni mogoče napredovati. Kdo naj ima še posebno veselje do temeljitega poučevanja glasbe in kompozicije, ako mu istih ni mogoče spraviti v javnost in makar zastoj?

Nobena slovenska muzikalna rodbina, nobena čitalnica, nobeno bralno ali pevsko društvo, noben muzikalno naobražen Slovenec naj ne manjka mej naročniki „Novih akordov“, potem pojdejo z navdušenjem tudi naši glasbeniki na delo za glasbeno prosveto! Lav. Pahor.

in 2. kurz se pravočasno objavi v časopisih. Želeti je, da najde „Russkij kružek“ dosti novih učencev in učenec ter podpirateljev!  
— **Volitve v bolniško blagajno.** Ces. kr. deželna vlada je rekurz okrajne bolniške blagajne ljubljanske proti razsodbi mestnega magistrata, ki je zadnje volitve delegatov delojemalcev razveljavil, ovrgla. Volitve se bodo torej bržčas vršile že v kratkem iznova.

— **Družbi sv. Cirila in Metoda** je podaril bukvo g. Bonač 50 lepo vezanih molitvenikov: 25 njih za deklice, 25 za dečke. Domoljubnemu gosp. bukvozezu pristočno zahvalo!

— **Za Ciril-Metodovo družbo** podaril je g. Jakob Petrovčič, trgovec iz Trebnjega, 5 K, ter dotični znesek izročil litijem Slovenkam, ki se tam potom za dar lepo zahvalujejo, ter si želijo obilo posnemaicev.

— **Kolesarsko društvo „Ilirija“** ima v nedeljo svoj običajni izlet in sicer skozi Kozarje, Dobrovo in Švico k Miklavu v Podutik. Od ondi pa na „Slavčevo“ veselico v „Narodni dom“. Dne 21. t. m. udeležiti se isto slavnosti razvitja društvenega prapora pevskega društva „Kolo“ v Trstu na kar se društveniki tem potom opozarjajo.

— **Pevsko društvo „Lira“** v Kamniku. Odbor se je konstituiral tako-le: Gospod Alojzij Vremšak, predsednik, g. Janko Pohlin, podpredsednik, g. Blaž Logar, tajnik, g. Fran Strle, blagajnik, g. Pavel Gorjup, pevovodja, g. Anton Pintar, njegov namestnik, g. Fran Tominc, arhivar.

— **Kamniški salonski orkester** priredi v nedeljo dne 14. julija 1901 koncert na vrtu g. Kende v Kamniku. Vspored. 1. Jos. Skorpik: „Buri pridejo!“ koročnica. 2. Rich. Wagner: Zbor romarjev iz opere „Tannhäuser“. 4. A. Guardija: „V neapeljskem zalivu“, valček. 4. \* \* \* Potpourri čeških narodnih pesmi. 5. Rich. Eilenberg: „Marche turque“, koračnica. 6. Fran Smetana: „Prodana nevesta“, potpourri. 7. C. M. Ziehrer: valček. 8. \* \* \* „Kamniški vlak“, galop. Koncertni klavir C. Hamberger. Začetek ob 4. uri popoldne. Vstopnina 80 vin. Čisti dohodek je namenjen kamniškim ubogim.

— **Klub slovenskih biciklistov „Ribniška dolina“** priredi v nedeljo, dne 11. avgusta t. l. cestno dirko na progi: Ribnica-Sodražica-Podklanc in nazaj, skupaj 28 km, štart in cilj v Ribnici, pred sodnijo. Začetek ob 4. uri popoldne. Dirka se v dveh oddelkih: I. juniorji, II. seniorji. Darila za juniorje 50, 30 in 20 kron, za seniorje 20 in 10 K. Poleg tega dobi še vsak dirkač, kateri prevozi progo v določenem času, časovno svetinjo. Vloga 3 krole. Po dirki je v gostilni g. Ivana Arkota „pri kolodvoru“ veselica z godbo in prosto zabavo in se bodo ob enem razdelila dirkačem darila. Dirka je pristopna vsem članom kluba, kateri so pristopili do 28. julija t. l. in so takrat vplačali svoje prispevke za tekoče leto. Prijave s priloženo vlogo sprejemajo se do 8. avgusta, kajti s tem dnevom se zaključuje sprejemanje prijav. S to dirko stopi klub „Ribniška dolina“ prvič v javnost in je upati, da doseže s to dirko, za katero je med domačimi kolesarji mnogo zanimanja, lep uspeh, in bi bilo želeto, da se tudi unanji dirkači udeležijo te prve ribniške dirke.

— **Samomor učenca ljudske šole.** Pod tem naslovom smo poročali, da se je obesil neki učenec ljudske šole v Mirni pri Trebnjem. Na tisto notico smo prejeli običajni popravek. Ta v dr. Brejca tovarni za popravke skovani spis se glasi: Sklicujoč se na § 19. tisk. zakona zahtevamo, da glede na dnevno vest „Samomor učenca ljudske šole“, priobčeno v Vašem listu z dne 1. julija t. l. št. 147, v postavnem času in postaven način objavite nastopni stvarni popravek: Ni res, da sem Ignacija Komat, učenca ljudske šole na Mirni pri Trebnjem, ki se je nedavno obesil, hudo strahoval, ker se je slabo učil katekizma; tudi ni res, da sem ga tisti dan pred katastrofo pretepel, in ni res, da sem mu zatrdil: „Če se mi ne bodeš bolje učil, te — ubijem!“ Res je marveč, da dotičnega učenca nisem nikdar strahoval, ga nikdar pretepel in mu nikdar s hudim ravnanjem žugal. Frančišek Majdič, kaplan na Mirni pri Trebnjem. — Na ta popravek nam je konstatirati samo to, da vse ono, kar smo mi poročali, se je naznanilo tudi pristojnemu c. kr. oblastvu.

— **Za nesrečne pogorele v Vel. Mrašovem.** Došel je prispevek 5 kron iz Maribora od gosp. R. N. Preradova hvala. Bratje, narodnjaki tu je pomoč nujno potrebna. Odprite srca in darujte. Vsako najmanjše darilo ima tu svoj pomen.

— **Iz Št. Petra na Krasu** se nam piše: Dne 7. julija zborovala je tu v gostilni g. Ivana Korošča podružnica družbe sv. Cirila in Metoda „Pivka“. Došlo je 10 udeležencev, od teh 8 iz Zagorja. Zborovanje je otvoril ob 5. uri popoldne mesto odstopivšega predsednika podpredsednik g. Zupan, pozdravil došle goste, posebno one iz Zagorja, katerim ni bila pot iz Zagorja predaleč. Tajnik g. Stroj poročal je o delovanju podružnice, katero se lahko zove vzgledno. Postala je podružnica v preteklem letu že v tretje pokroviteljica, in sicer so pristopili kot pokrovitelji gg. šentpeterski samci z zneskom 200 kron. Tako je sedaj podružnica trikrat pokroviteljica, šteje 16 ustanovnikov ter 40 letnikov. Dohodkov je bilo 528 kron 60 vin, stroškov 150 kron 60 vin, glavni družbi se je odposlalo 378 K. Pregledovalci računov gg. Domicelj, Horvat in Mankoč so našli vse račune v najlepšem redu. Pri volitvi odbora je bil izvoljen predsednikom g. Josip Mankoč, zasebnik v Št. Petru, nova odbornika g. Alojzij Domicelj, trgovec in posestnik v Zagorju ter g. Rudolf Horvat, nadučitelj v Zagorju. Ostali odbor je bil izvoljen prejšnji, in sicer: podpredsednikom g. Ivan Zupan, kurat; blagajnikom gosp. Ferdo Spilar, trgovec; tajnikom gosp. Valentin Stroj, asistent južne železnice, vsi v Št. Petru; odbornikoma gg. Mihael Kalan, nadučitelj in posestnik v Št. Petru in Karol Javoršek, nadučitelj v Košani. Zastopnikom pri letošnji skupščini v Mariboru dne 8. avgusta je bil izvoljen g. Valentin Stroj, asistent južne železnice v Št. Petru. Pri točki razni predlogi se je posvetovalo, kaj storiti, da se družbi pridobi kolikor mogoče veliko dohodkov. Nato se je pobrala udnina od navzočih, kateri so še kot posebno darilo zložili 15 kron. Ko se nikdo več ne oglasi k besedi, zaključil ob 7. uri podpredsednik g. Zupan sejo.

— **Za obnovo spodnještajerskih vinogradov** se razdeli letos 280 000 kron, torej 20 000 kron več kakor zadnja leta.

— **Sumljiv umora.** Pek Nikolaj Meklič v Vuzenici je na sumu, da je umoril svojo ženo. Ko se je ta dni pripeljal v Maribor, ga je na kolodvoru prijela policija in ga izročila sodišču. Našli so pri njem pismo, iz katerega so posneli, da ima z neko žensko dogovorjen sestanek. Zapri so seveda tudi dotično zensko.

— **Na gimnaziji v Gorici** je bilo koncem šolskega leta 479 dijakov, mej temi 235 Slovencev, 195 Italijanov in 48 Nemcev. Padlo je 123 dijakov! Sin ravnatelja c. kr. učiteljskega v Kopru gosp. Markelja, je vpisan za Italijana!

— **Velika slavnost pevskega društva „Kolo“** v Trstu o priliki razvitja zastave bo v nedeljo, dne 21. julija 1901. V slučaju slabega vremena se preloži slavnost na dan 28. julija. Slavnosti se udeležijo 24 družtev korporativno, oziroma po deputaciji. Razpored slavnosti: I. Del. Ob 10. uri in pol zjutraj sprejem gorških in drugih gostov na kolodvoru južne železnice. Zbrališče zunanjih gostov bo v prostorih slav. „Tržaškega podpornega in bralnega društva“, via Stadion št. 19. Tam se shranijo zastave in druge pritikle. Točno ob 1. uri popoldne je banke na vrtu restauracije pod gori omenjenim „Tržaškim podpornim in bralnim društvom“, via Stadion št. 19. II. del. Razvitje zastave. Točno ob 4. uri popoldne bo na vrtu slovenske šole pri sv. Jakobu (ulica Giuliani št. 28) sprejem narodnih društev in deputacij. Sprejemu sledi: Slavnostni govor o razvitju zastave; govori g. Miloš Kamušičič, predsednik pevskega društva „Kolo“. Pri razvitju kumuje gospa M. Kranjčeva, soproga gospoda predsednika „Tržaškega podpornega in bralnega društva“. Za tem sledi zabijanje žbljev. Med slavnostnim činom igra popolna godba pod vodstvom gosp. kapelnika Wagnerja. P. S. Med razvitjem zastave izpusti pirotehnik J. Zobec krasen umetalen ogenj v barvah slovenske trobojnice. Kuvert na banket stane 2 kroni (brez pijače). Blagajna se odpre ob 3 uri popoldne.

— **Odbor pevskega društva „Kolo“** v Trstu pozivlja vse one, ki mislijo o priliki slavnosti dne 21. t. m. ostati v Trstu

jedno ali več noči, naj se, ako žele da se jim preskrbe prenočišča, obrnejo do tajnika pevskega društva „Kolo“ v Trstu, g. Fr. Bakoviča vsaj do 19. t. m., isto velja tudi za one, ki se žele udeležiti banketa.

— **Obrtno gibanje v Ljubljani.** Tekom meseca junija pričeli so v Ljubljani izvrševati obrt, in sicer: Tovarna sodovice (registrovana zadruga z omejenim poročtvom), Gradišče št. 7, izdelovanje sodovice; Konrad Schumi, Marijin trg št. 2, trgovino z manufakturnim blagom; Franc Zeman, Poljanska cesta št. 24, agenturo; Marija Stampfel, Gledališka stolba št. 3, trgovino z zobotreboji; Ferdinand Primožič, Tržaška cesta št. 29, mizarjski obrt; Jernej Glavič, Karlovska cesta št. 4, trgovino z mešanim blagom; Josip Svete, Florijanske ulice št. 21, pekovski obrt; Ivana Kern, Medarske ulice, prodajo lončene posode; Uršula Cotman, Mestni trg št. 11, trgovino s papirjem; Neža Trbovec, Poljanska cesta št. 75, trgovino s špecerijskim blagom; Lucija Baudas, Florijanske ulice št. 13, trgovino z živili. — Oglasili, oziroma faksično opustili pa so obrt: Ivan Fabjan, Vodnikov trg št. 2, trgovino s špecerijskim blagom; Ivana Dolinšek, Stari trg št. 20, trgovino z manufakturnim blagom; Hinko Fajdiga, Dolenjska cesta št. 8, trgovino z mešanim blagom; Barbara Kopač, Mestni trg, prodajo klobas; Josip Maček, Gradišče št. 7, izdelovanje sodovice; Marija Mehle, Dolenjska cesta št. 2, kramarijo; Marjana Kosec, Karlovska cesta, trgovino s sočivjem.

— **Mestna kopel.** Od 30. junija do 6. julija letos oddalo se je v mestni ljudski kopeli vsega skupaj 656 kopelij, in sicer: za moške 481 (pršnih 320, kadnih 161); za ženske pa 175 (pršnih 30, kadnih 145).

— **Nepreviden voznik.** Franc Poderžaj, hlapec na Radeckega cesti št. 9, je vozil včeraj zvečer z Dunajske ceste v Kolizejske ulice z obtovorjenim vozom. Nasproti je pripeljala neka služkinja otroški voziček z dvema otrokoma. Voznik se v svoji pijanosti ni hotel izogniti in se zadel v voziček ter ga potrl. Otrok je služkinja še pravočasno rešila iz vozička.

— **Na tla podrl** je včeraj zvečer na Dunajski cesti strugarski vajenec Karol Cimerarič, stanujoč na Glincah št. 94, postreščeka Jakoba Skrajnarja. Postrešček je padel in se je na nogi in na roki poškodoval.

— **Izgubljena krava.** Danes ponoči je prišla na dvorišče posestnika Ivana Zupančiča na Karolinski zemlji krava, za katero se dosedaj še ni našel lastnik.

— **Krava konja zabolja.** Posestnik F. C. na Ilovcu je imel v hlevu skupaj kravo in konja. Krava je sunila konja z rogom tako močno, da so ga morali odšeljati h konjaču.

— **Hranilnično knjižico kranjske bratnice št. 167.434** je našel nekdo na njivi pri škofovem kozolecu.

— **Zdravstveno stanje v Ljubljani.** Tedenški izkaz o zdravstvenem stanju mestne občine ljubljanske od 30. junija do 6. julija kaže, da je bilo novorojencev 19 (=28 21/100), mrtvorojenca 2, umrlih 23 (=34 15/100), mej njimi jih je umrlo za škarlatico 3, za jetiko 5, vsled mrtvouda 1, vsled nezgode 1, za različnimi boleznimi 13. Mej njimi je bilo tujcev 8 (=34 7/100), iz zavodov 12 (=52 1/100). Za infekcijskimi boleznimi so obolevili, in sicer za ošpicami 2, za škarlatico 5 oseb.

— **Mestna posredovalnica za delo in službe.** Telefon št. 99. Od 5. do 11. julija je dela iskalo 17 moških delavcev in 48 ženskih delavcev. Delo je bilo ponudeno 10 moškim delavcem in 22 ženskim delavkam. Stanovanja 2 najemnika letnih stanovanj, 1 oddajatelj letnega stanovanja, 1 oddajatelj dijaških stanovanj 2 oddajatelj letovišnih stanovanj; 86 delavcem je bilo 56 odprtih služeb nakazanih in v 36 slučajih se je delo vsprejelo in sicer pri 7 moških delavcih in 39 ženskih delavkah. Od 1. januarja do 11. julija je došlo 1545 prošelj za delo in 1348 deloponudeb, 2560 delavcem je bilo 1442 odprtih mest nakazanih, in v 976 slučajih se je delo vsprejelo. Delo ali službe dobe takoj: 1 podobar, 2 mizarja, 8 pleskarjev, 1 oženjen majar, 1 oženjen hišnik, 2 trg. slugi, 2 kočijaža, 7 konjskih hlapcev, 1 prodajalka manufakturnega blaga, 1 šivilja, 2 natakariji, 2 gostilniški kuharici, 3 fine kuharice, 4 deklice za vsako delo, 5 deklic k otrokom. Službe iščejo 2 zasebna uradnika, 1 gozdar, 1 skladiščnik, 1 ste-

nograf, 1 kavarnarska blagajničarka ter mnogo drugih poslov.

\* **Pomožna blagajna za pogrebne stroške,** katero je registrovalo notranje ministrstvo, ustanovi na Kranjskem agenture ter se sprejmo zaupanja vredne osebe za agente. Dopise z natančnimi podatki o osebnih razmerah je pošiljati pod naslovom „Reell 44“ na ekspedicijo anons 16 Dukesa naslednik Dunaj I/1.

\* **Ver bogata občina** je gotovo Huttwil v brnskem kantonu v Švici. Tu živé skupaj: pietisti, anabaptisti, metodisti, Albrehtov bratje, irvingijanci, darbyti, menoniti, nazarenci, herrenhutci, mormoni, salutisti in brezverci. In vsi ti trdijo, da imajo pravo in izveličavno vero.

\* **Nenavadna smrt.** Z Dunaja poročajo, da je šel nedavno v Weidlingau-Hadersdorfu posestnik Ludovik Wolf v greznico, ker se je jama zamašila. Jedva pa je bil doli, ko so ga že plini omamili in se je zvrnil s krikom v globočino. Žena je hitela po lestvi na pomoč, a tudi njo so plini omamili, da je padla v jamo. Na upitje sta prihitela dva soseda, a nista se upala v jamo, boječa se, da bi se še sama zadušila. Še predno je prišla nadaljnja pomoč, sta bila mož in žena mrtva.

\* **Brat in sestra.** Iz Budimpešte javljajo, da se je sprl tamošnji jurist Somlyo s svojo sestri Ilko. Tekom prepira je potegnila dekle iz žepa revolver ter se ustrelila v glavo. Ko je Somlyo to videl, je odprl okno ter je skočil z drugega nadstropja na cesto. Pobil se je smrtonesvarno.

\* **Pogumna žena.** V Reki Detni pri Novgorodu se je kopalo nedavno več ljudij. Nakrat se je začela neka žena potapljati. Na vsej obali je nastal strašen vik in vpitje, a nihče se ni upal iti utapljačo se na pomoč. V istem trenutku se je pripeljala mimo neka gospa C. J. Syrkinja. Skočila je vkljub svoji svilnati obleki mahoma s kočije na breg in z brega v vodo. Borila se je dolgo z valovi, a naposled je vendar le rešila utapljačo se ženo, ki se je sicer onesvestila, a se je v kratkem času zbudila iz omedlevice.

\* **Proti vročini.** Neki zdravnik navaja v „Reichswehr“ proti vročini sledeča sredstva: Koplji se vsak dan dvakrat, pij le ledeno vodo, jej le malo podnevi, imej zaprta in zastarta okna ves dan in ne hodi na ulico.

## Telefonska in brzojavna poročila.

**Dunaj 12. julija.** Uradni list prijavlja danes sankcionirani zakon o davku na žganje in o prispevkih, ki jih bodo dobivale dežele iz tega davka.

**Dunaj 12. julija.** Že včeraj so se v deželnem zboru primerili jako viharni prizori. Krščanski socialisti so namreč očitali dr. Adlerju, da so zanj agitirale „dame iz Novara-ulic“. Danes so se ti prizori ponovili. Lueger je nekoliko retiral, dejal je namreč, da so agitirale studentke. Gessmann jeupil, da so bile prostitutke, na kar je Adler rekel, da je pobožni Gessmann specialist v prostituciji.

**Dunaj 12. julija.** Češki namestnik grof Coudenove in gališki namestnik grof Pininski sta prišla danes semkaj v zadevi deželnozbornih volitev. Vlada želi, da bi se volitve izvršile predno se snide državni zbor. V Gališki bo to lahko mogoče, na Češkem pa bržčas ne pojde, ker se deželni zbor snide še sredi meseca septembra in bo zboroval do sredi meseca oktobra.

**Dunaj 12. julija.** Poljaki so silno razburjeni proti Barwinskemu in njegovim maloruskim tovarišem, ki so iztopili iz gališkega deželnega zbora in jim groze, da jih pri dopolnilnih volitvah uničijo.

**Pariz 12. julija.** Doslej so v Marzilji, oziroma v bolnici v Friouli, umrle tri osebe za kugo.

**London 12. julija.** Lord Methuen je presenečil neki oddetek Burov. 3 Buri so bili ubiti, 43 Burov in 40 burških rodbin je bilo vjetih.

**London 12. julija.** Vojni minister Brodrick je prečital v parlamentu brzojavko lorda Kitchenerja, ki naznanja, da so poročnik Hearn in njegovi vojniki pripravljani pod prisego potrditi, da so Buri pri Blackfontainu streljali na tleh ležeče, ranjene angleške vojake.

## Narodno gospodarstvo.

**— Mestna hranilnica v Kranju.**  
Splošne denarne razmere se v preteklem letu niso prav nič zboljšale, čeprav je valed teh nastala za hranilnico neugodna razlika med kurzno vrednostjo efektov koncem leta 1900. in med vrednostjo koncem leta 1899, vendar izkazuje hranilnica pri upravnem imetju 12.875 K 77 h čistega dobička, in to uspeh, kakoršnjega še ni dosegla v nobenem letu svoje ga poslovanja.

Prejemkov imela je hranilnica v preteklem letu 1.445.888 K 71 h, izdatkov pa 1.431.615 K 61 h, tedaj denarnega prometa 2.877.504 K 32 h.

Na hranilnih vlogah vložilo je tekom 1900. leta 3.707 strank 1.005.640 K 48 h, vzdignilo pa 2.774 strank 769.188 K 52 h, tako da vloge presegajo vzdiga za 236.451 K 96 h.

Ako prištejemo k tej svoti še ne vzdignjene v letu 1900. h kapitalu pripisane vložne obresti v znesku 80.329 K 63 h, tedaj vidimo, da so se vloge v preteklem letu pomnožile za 316.781 K 59 h.

Ker je pa koncem leta 1899. iznašalo stanje vlog 2.005.916 K 62 h, iznaša stanje hranilnih vlog koncem leta 1900 2.322.698 kron 21 h.

Ta svota naložena je na 4.242 vložnih knjižicah, katerih število se je v preteklem letu pomnožilo za 605; kajti hranilnica je v letu 1900. izdala 1.291 vložnih knjižic, realizovala pa jih je 686. Vsaka vložna knjižica vredna je povprečno 547 K 55 h.

Na hipotečnih posojilih izplačala je hranilnica tekom preteklega leta 208 stran kam 392.470 K, vrnilo pa se je hranilnici 42.495 K 27 h, tako da so se posojila na hipoteke tekom leta 1900 povišala za 349.974 K 73 h.

Koncem leta 1899. iznašalo je stanje hipotek 1.265.362 K, koncem leta 1900. pa iznaša stanje hipotečnih posojil 1.615.436 kron 73 h, to je 69,55% vseh vlog.

Koncem leta 1900. imela je hranilnica 962 dolžnikov, katerih vsak dolguje povprečno 1.679 K 25 h. Ker se je v letu 1900. hranilnici povrnilo popolnoma 6 tujatev, pomnožilo se je število dolžnikov za 202.

Stanje računa menic, ki je iznašalo koncem leta 1899. 14.900 K, povišalo se je tekom leta 1900. za 17.700 K in iznaša koncem preteklega leta 32.600 K.

Računov efektov (vrednostnih papirjev) iznašal je po kurzu dne 30. decembra 1899. leta 426.568 K. Ker je hranilnica prejela za izzrebane efekte 3.000 K in ker iznaša razlika pri zebanju 90 K skupaj 3.090 K, iznašati bi morala vrednost efektov po kurzu dne 21. dec. 1900. leta 423.478 K. Ker pa iznaša ta vrednost le 420.708 K 40 h, pokaže se za hranilnico neugodna kurzna razlika 2.769 K 60 h, ki se je morala odpisati od čistega dobička pri upravnem imetju za leto 1900., ker se je posebna rezervna zaklada za kurzne razlike porabila že v letih 1898. in 1899.

Stanje tekočega računa (to je vlog pri raznih denarnih zavodih), ki je iznašalo koncem 1899. leta 248.997 K 2 h, zmanjšalo se je za 45.403 K 34 h in iznaša koncem leta 1900. 203.593 K 68 h.

Vloge pri raznih denarnih zavodih zmanjšale so se vsled tega, ker je hranilnica izplačala večje svote na hipoteke, kar je za hranilnico ugodnejše, ker jej donosajo hipoteke višje obresti nego pri denarnih zavodih naložene svote.

Aktivna hranilnišna upravnega imetja iznašajo z dnem 31. decembra 1900. 2.347.328 K 30 h, pasiva 2.334.452 K 52 h, čisti dobiček pri upravnem imetju pa 12.875 K 77 h.

Ako prištejemo k temu dobičku še čisti dobiček iz poslovanja splošne rezervne zaklade 637 K 92 h, sedaj iznaša skupni čisti dobiček 13.513 K 69 h.

Če bi pa hranilnici ne bilo treba računati s kurzno razliko pri vrednostih papirjih 2.769 K 60 h, iznašal bi skupni čisti dobiček 16.283 K 29 h.

Čisti dobiček pri upravnem imetju v znesku 12.875 K 77 h izročil se je v smislu hranilniških pravil splošni rezervni zakladi, ki se je vsled tega povišalo na 38.298 K 43 h, to je na 164% hranilnih vlog.

## Umrli so v Ljubljani:

— V hiralnici:  
Dne 8. julija: Jožef Geiger, umir. pošni sprevednik, 86 let, ostarelost.

— V deželni bolnici:  
Dne 5. julija: Josip Jevšev, dmnar, 50 let, jetika.

**Proti zobobolu in gnjilobi zob**  
izborno deluje  
**antiseptična**

**Melusina ustna in zobna voda**

utrudi dlesno in odstranjuje neprijetno sapo iz ust.  
Cena 1 steklenici s rabilnim navodom 50 kr.  
**Zaloga vseh preizkušenih zdravil.**  
Po pošti razpošilja se vsak dan dvakrat.  
Jedina zaloga (28—28)  
**dež. lekarna M. Leustek, Ljubljana**  
Realjeva cesta šte. 1, zraven mesarskega mostu.

## Meteorologično poročilo.

Vilina nad morjem 808-1 m. Srednji aračni tlak 756-0 mm.

Julij	Čas opa-zovanja	Stanje baro-metra v mm.	Temperatura v C	Vetrovi	Nebo	Morje v 24 urah
11	9. svečer	7347	17,8	sr. vzhod	dež	
12	7. zjutraj 2. popol.	7354 7350	15,2 23,0	sl. jvzhod sr. jzhod del. oblac.	megla	12 mm

Srednja večerašnja temperatura 17,8°, normala: 19,7°.

## Dunajska borza

dne 12. julija 1900.

Skupni državni dolg v notah	99 10
Skupni državni dolg v srebru	99 05
Avstrijska zlata renta	118 50
Avstrijska kronska renta 4%	95 60
Ogrska zlata renta 4%	118 30
Ogrska kronska renta 4%	92 90
Avstro-ogrski bančne delnice	1640 —
Kreditne delnice	623 50
London vista	239 55
Nemški državni bankovci za 100 mark	117 47 1/2
20 mark	23 49
20 frankov	19 05
Italijanski bankovci	90 95
C. kr. cekini	11 28



Globoko užalosteni naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancom tužno vest, da je naš preljubljeni soprog, oziroma oče in brat, gospod

**Luka Košmelj**

hišni posestnik in župan

danes, dne 11. t. m., ob 8. uri dopoldne, po kratki boleznici, v starosti 41 let mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb bo v soboto, dne 13. t. m., ob 3. uri popoldne iz hiše žalosti na pokopališče v Železnikih.

Sv. maše zadušnice se bodo brale v župni cerkvi.

Pokojnika pripravljamo v blag spomin!

Železniki, dne 11. julija 1901.

(1475) Žalujoči ostali.

## Prodaja

iz konkurzne mase **Amalije Bitenc** omož. **Stupica**, trgovke v **Ljubljani, Prešernove ulice št. 5.**

Konkurzno oskrbnstvo prodaja celotno zalogo na blagu (manufakturno kratko blago) in trgovski inventar (red. št. 1—222 inventarnega zapisnika v cenilni vrednosti 2867 K 40 v. sistemu, ki največ ponudi).

Konkurzno upravnštvo ne prevzema nikake garancije za popolnost in resničnost inventurnega zapisnika in za kakovost blaga in si pridržuje pravico, ponudbe sprejeti ali tudi odkloniti.

Ponudbe naj se pisмено dopošljejo g. dr. Val. Krisperju, odvetniku v Ljubljani, do 25. julija t. l.; zajedno s ponudbo je položiti 10% vadij, t. j. 286 K 74 v.

Inventarni zapisnik se na ogled pri g. dr. Val. Krisperju in pri dežel-nem sodišču v Ljubljani.

**Dr. Valentin Krisper**  
konkurzni oskrbnik.

Prva	<b>PREMIER</b> znakma		Prva
znakma	<b>The Premier Cycle Co. Ltd.</b>		Prva
	Coventry (Angleško)		
	<b>Heb (Eger)</b> (Češko).	in	<b>Dunaj, VI.</b> Windmühlgasse 38.
	<b>Zastopnik:</b> (658—13)		
	<b>Fr. Čuden</b> , trgovina s kolesi, v Ljubljani.		
Prva	<b>PREMIER</b> znakma		Prva

## Na prodaj je

se dobro ohranjen, pokrit in zelo lahek

**VOZ (brók)**

v katerem je prostora za 10 ljudi. Dalje

**koleselj**

za enega konja in

**tovorni voz.**

Vse to je še prav malo rabljeno.

Več o tem pove Ivan Sever v Po-stojni šte. 139. (1448—3)

(1467—2)

**Šivilja** vsprejme se

takoj.

**Breg št. 14**

III. nadstr.

Ces. kr. avstrijske državno železnice.

## Izvod iz voznega reda

veljaven od dne 1. junija 1901. leta.

**Odhod iz Ljubljane** juž. kol. **Proga čez Trbiž.** Ob 12. uri 24 m po noči osovni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, Ljubno; čez Selzthal v Aussee, Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, v Linc, na Dunaj čez Amstetten. — Ob 7. uri 5 m zjutraj osovni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnograd, Inomost, čez Klein-Reifling v Linc, Budejevica, Plzen, Marijine vari, Heb, Francove vari, Karlove vari, Prago, Lipsko; čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 51 m dopoldne osovni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 4. uri 6 m popoldne osovni vlak v Trbiž, Beljak, od 15. junija do 15. septembra v Pontabel, Celovec, Franzensfeste, Monakovo, Ljubno; čez Selzthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curib, Geneve, Pariz; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejevica, Plzen, Marijine vare, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko, na Dunaj čez Amstetten. Ob nedeljah in praznikih ob 5. uri 41 m popoldne v Podnart-Kropo. Ob 10. uri po noči osovni vlak v Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Inomost, Monakovo. — **Proga v Novomesto** iz v Kočevje. Osovni vlaki: Ob 7. uri 17 m zjutraj v Novomesto-Straza, Toplice, Kočevje, ob 1. uri 5 m popoldne istotako, ob 6. uri 55 m zvečer v Novomesto, Kočevje. — **Prihod v Ljubljano** juž. kol. **Proga iz Trbiža.** Ob 3. uri 25 m zjutraj osovni vlak v Dunaja čez Amstetten, iz Monakova, Inomosta, Franzensfeste, Solnograda, Lince, Steyra, Aussee, Ljubna, Celovca, Beljaka. Ob 7. uri 12 m zjutraj osovni vlak iz Trbiža. — Ob 11. uri 16 m dopoldne osovni vlak v Dunaja čez Amstetten, iz Lipske, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzja, Budejevica Solnograda, Lince, Steyra, Pariza, Geneve, Curiba, Bregence, Inomosta, Zella ob jezeru, Lend-Gastein, Ljubna, Celovca, Št. Mohorja, Pontabla. — Ob 4. uri 38 m popoldne osovni vlak v Dunaja, iz Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Monakova, Inomosta, Franzensfeste, Pontabla. Ob nedeljah in praznikih ob 8. uri 38 m zvečer iz Podnarta-Kropo. — Ob 8. uri 51 m zvečer osovni vlak v Dunaja, iz Lipskega, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzja, Budejevica, Lince, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla. **Proga iz Novega mesta in Kočevja.** Osovni vlaki: Ob 3. uri in 44 m zjutraj, iz Novega mesta in Kočevja, ob 4. uri 38 m popoldne iz Straže Toplice Novega mesta, Kočevja in ob 6. uri 46 m zvečer, istotako. — **Odhod iz Ljubljane** drž. kol. v Kamnik. Mešani vlaki: Ob 7. uri 28 m zjutraj, ob 2. uri 5 m popoldne, ob 6. uri 59 m in ob 10. uri 25 m zvečer, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih. — **Prihod v Ljubljano** drž. kol. iz Kamnika. Mešani vlaki: Ob 6. uri 49 m zjutraj, ob 11. uri 6 m dopoldne, ob 6. uri 19 m in ob 9. uri 55 m zvečer, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih. (1393)

## Trgovski sotrudnik

(specerist delikatist), slovenskega, laškega in nekoliko nemškega jezika zmožen, želi vstopiti takoj v večjo trgovino specerijske stroke.

Naslov: „P. K. poste restante št. 105 Ljubljana. (1436—3)

## Izjava.

Podpisani obžalujem, da sem dne 24. junija t. l. v občini Trojana govornil, da je gosp. **Franco Cukjati**, župan v Št. Gothardu, naznanil c. kr. okrajnemu glavarstvu v Kamniku, da psi prosto letajo v njegovi občini, in da naj se pošlje konjač po nje, in prekličem s tem svojo obdolžitev.

Krtina, dne 11. julija 1901.

(1477)

**Valentin Erbežnik.**

## Komi

spreten detailist, vojaščin prost, z dobrimi spričevali vsprejme se takoj v večjo trgovino z mešanim blagom na Notranjskem.

Pohudbe se prosi pod „A. št. 100“ na upravnštvo »Slovenskega Naroda« do 15. t. m. (1452—3)

## Več tkalk

za Tirolsko se išče za takojšnji vstop.

Prosilke naj izročijo svoj naslov upravnštva »Slov. Naroda«. (1456—2)

— Išče se —

## sotrudnik

(kompanjon)

za večjo trgovino na deželi. (Trgovina z mešanim blagom in deželnimi pridelki, ter c. kr. glavna [Sub-Verlag] zaloga tobaka). Ista obstoji že 50 let, je v najboljšem teku, v prijaznem kraju in ima na leto okoli dvakrat stotisoč kron prometa. Sotrudnik bi moral imeti 8—16 tisoč kron, isti bi moral tudi v trgovini sodelovati.

Prijazne ponudbe pod „Sotrudnik“ blagovolé naj se doposlato do 20. t. m. na upravnštvo »Slov. Naroda«. (1453—3)

Šivalnih strojev  
tovarniška zaloga

**IVAN JAK**

v Ljubljani, Dunajska cesta št. 17.

Zastopstvo

najbolje renomiranih

**Dürkopp - koles**

(951—10) in

**Waffenräder.**



Dr. Friderika Lengiel-a

**Brezov balzam.**



Že sam rastlinski sok, kateri teče iz breze, ako se navrta njeno debla, je od pamtiveka znan kot najizvrstnejše lepilo; ako se pa ta sok, po predpisu izumitelja pripravi kemičnim putem kot balzam, zadobi pa čudovit učinek.

Ako se namaže zvečer z njim obraz ali drugi deli polti ločijo se že drugi dan neznatne luske od polti, ki postane vsled tega čisto bela in nežna.

Ta balzam zgledi na obrazu nastale gube in kozave pike ter mu daje mladostno barvo; polti podeljuje beloto, nežnost in čvrstost; odstrani kaj naglo pege, žoltavost, ogerce, nosno rudečico, zajedce in druge nesnažnosti na polti. — Cena vrču z navodom vred gl. 1-50. (112—13)

Dr. Friderika Lengiel-a

**BENZOL-MILO**

Najmilejše in najdobrodejejeje mila, za kožo nalašč pripravljeno, 1 komad 60 kr. Dobiva se v Ljubljani v Ub. pl. Trnkóczy-ja lekarni in v vseh večjih lekarnah. — Poštna naročila vzprejema W. Henn, Dunaj, X.